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Kosten für die Maskenbeschaffung für Brandenburger Kitas und Schulen  

Namens der Landesregierung beantwortet die Ministerin für Bildung, Jugend und Sport die 

Kleine Anfrage wie folgt: 

Vorbemerkung des Fragestellers: In der 16. Sitzung des Ausschusses für Bildung, Jugend 
und Sport am 11. März 2021 informierte Bildungsministerin Ernst die Ausschussmitglieder 
darüber, dass insgesamt 136.000 Euro für die Beschaffung von 300.000 FFP2-Masken für 
Lehrer und sonstiges pädagogisches Personal in Auftrag gegeben worden seien. 

Ich frage die Landesregierung: 

1. Wie viele medizinische bzw. FFP2-Masken wurden für Brandenburger Kindertages-
stätten bzw. Schulen seit Beginn der Corona-Maßnahmen Mitte März 2020 

1.1 durch welches Landesministerium;  

1.2 zu welchen Zeitpunkten;  

1.3 in welcher Stückzahl bestellt und  

1.4 welche finanziellen Ausgaben waren mit dem jeweiligen Auftrag verbunden? 

Zu Frage 1.1 bis 1.4: Für die Lehrkräfte und das sonstige pädagogische Personal an Schu-
len wurden FFP2-Masken und medizinische Masken durch das Ministerium für Bildung, Ju-
gend und Sport (MBJS) beschafft. Mit der Bestellung und deren Abwicklung wurde der Zen-
traldienst der Polizei des Landes Brandenburg (ZDPol) am 08.01.2021 beauftragt. Insge-
samt wurden 300.000 Stück geliefert, die Gesamtkosten lagen bei 135.660 Euro. Durch die 
Landesregierung wurden keine medizinischen Masken bzw. FFP2-Masken für Brandenbur-
ger Kindertagesstätten beschafft. 

2. Welche Kosten haben sich für den Steuerzahler seit Mitte März 2020 durch die Be-
schaffung von Masken insgesamt ergeben?  

Zu Frage 2: Für die Beschaffung von FFP2-Masken und medizinischen Masken für Lehr-
kräfte und das sonstige pädagogische Personal an Schulen sind seit März 2020 insgesamt 
Kosten i.H.v. 623.800 Euro angefallen. Hierin sind die durch das MBJS, durch die staatlichen 
Schulämter des Landes sowie durch die Schulen beschafften Masken enthalten. Die staat-
lichen Schulämter haben den Schulen die Kosten erstattet. 
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3. Wie viele Masken wurden seit Beginn der Corona-Maßnahmen bis heute insgesamt  

3.1 für Erzieher an Kindertageseinrichtungen sowie  

3.2 für Schüler, Lehrer und das sonstige pädagogische Personal angeschafft? 

Zu Frage 3.1: Durch die Landesregierung wurden keine medizinischen Masken bzw. FFP2-
Masken für Brandenburger Kindertagesstätten beschafft. 

Zu Frage 3.2: Für die Lehrkräfte und das sonstige pädagogische Personal an Schulen wur-
den bis heute insgesamt 2.135.500 medizinische Masken und FFP2-Masken angeschafft. 

Zum Schuljahresbeginn 2020/2021 entschied die Landesregierung, dass die Beschaffung 
von Mund-Nasen-Schutz dem Zuwendungszweck des Schulsozialfonds entspricht, um 
diese im begründeten Einzelfall (z. B. bei Verlust, Defekt etc.) Schülerinnen und Schülern 
zur Verfügung zu stellen und somit die Teilnahme an schulischen Veranstaltungen sicher zu 
stellen. Dem MBJS liegen keine Daten über die Anzahl der finanzierten Masken für Schüle-
rinnen und Schüler sowie über die Kosten hierfür vor. 

4. Welcher Art war die jeweilige Ausschreibung und zu welchen Zeitpunkten erfolgten 
Ausschreibung und Vergabe jeweils?   

Zu Frage 4: Die Antworten zu den Fragen 4 bis 6 beziehen sich auf die Beschaffung der in 
der Antwort zu Frage 1 genannten FFP2-Masken, da die übrigen Masken dezentral über die 
staatlichen Schulämter bzw. die Schulen im Rahmen ihrer eigenen Zuständigkeiten be-
schafft wurden. 

Es wurde ein Verhandlungsverfahren ohne Teilnahmewettbewerb gemäß § 14 Abs. 4 Nr. 3 
Vergabeverordnung (VgV) durchgeführt. Die Angebotsaufforderung erfolgte am 12.01.2021. 
Der Zuschlag wurde am 25.01.2021 erteilt. 

5. Wie viele Anbieter nahmen an den jeweiligen Ausschreibeverfahren teil und welche(r) 
Anbieter bzw. Hersteller erhielt(en) aus welchen Gründen den Zuschlag und zu wel-
chem Stückpreis wurde der jeweilige Maskentyp zum jeweiligen Zeitpunkt ange-
schafft? 

Zu Frage 5: Es lagen von vier Bietern Angebote vor. Der Zuschlag wurde zur Lieferung der 
Maske Glorisafe Partikelfilter-Maske, Modell M2004, FFP2 NR erteilt. Die Gesamtkosten 
lagen bei 135.660 Euro. Die Firma erhielt den Zuschlag aufgrund des wirtschaftlichsten An-
gebots. Der Name der Firma, die den Zuschlag erhielt, und eine Stückpreisangabe werden 
gemäß § 5 Abs. 2 i.V.m. § 39 Abs. 6 Nr. 3 VgV nicht veröffentlicht. Hierbei handelt es sich 
um Betriebs- und Geschäftsgeheimnisse des Auftragnehmers. 

6. Welche(r) Zulieferer bzw. Händler erhielt aus welchen Gründen wann den Zuschlag für 
die Ausführung des jeweiligen Beschaffungsauftrags und welche Kosten waren damit 
jeweils verbunden? 
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Zu Frage 6: Die Firma, die das wirtschaftlichste Angebot abgegeben hat, erhielt am 
25.01.2021 den Zuschlag. Der Gesamtauftragswert belief sich auf 135.660 Euro. Der Name 
der Firma, die den Zuschlag erhielt, und eine Stückpreisangabe werden gemäß § 5 Abs. 2 
i.V.m. § 39 Abs. 6 Nr. 3 VgV nicht veröffentlicht. Hierbei handelt es sich um Betriebs- und 
Geschäftsgeheimnisse des Auftragnehmers. 
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Namens der Landesregierung beantwortet die Ministerin für Bildung, Jugend und Sport die Kleine Anfrage wie folgt:

[bookmark: Beginn_Text]Vorbemerkung des Fragestellers: In der 16. Sitzung des Ausschusses für Bildung, Jugend und Sport am 11. März 2021 informierte Bildungsministerin Ernst die Ausschussmitglieder darüber, dass insgesamt 136.000 Euro für die Beschaffung von 300.000 FFP2-Masken für Lehrer und sonstiges pädagogisches Personal in Auftrag gegeben worden seien.

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele medizinische bzw. FFP2-Masken wurden für Brandenburger Kindertagesstätten bzw. Schulen seit Beginn der Corona-Maßnahmen Mitte März 2020

1.1	durch welches Landesministerium; 

1.2	zu welchen Zeitpunkten; 

1.3	in welcher Stückzahl bestellt und 

1.4	welche finanziellen Ausgaben waren mit dem jeweiligen Auftrag verbunden?

Zu Frage 1.1 bis 1.4: Für die Lehrkräfte und das sonstige pädagogische Personal an Schulen wurden FFP2-Masken und medizinische Masken durch das Ministerium für Bildung, Jugend und Sport (MBJS) beschafft. Mit der Bestellung und deren Abwicklung wurde der Zentraldienst der Polizei des Landes Brandenburg (ZDPol) am 08.01.2021 beauftragt. Insgesamt wurden 300.000 Stück geliefert, die Gesamtkosten lagen bei 135.660 Euro. Durch die Landesregierung wurden keine medizinischen Masken bzw. FFP2-Masken für Brandenburger Kindertagesstätten beschafft.

1. Welche Kosten haben sich für den Steuerzahler seit Mitte März 2020 durch die Beschaffung von Masken insgesamt ergeben? 

Zu Frage 2: Für die Beschaffung von FFP2-Masken und medizinischen Masken für Lehrkräfte und das sonstige pädagogische Personal an Schulen sind seit März 2020 insgesamt Kosten i.H.v. 623.800 Euro angefallen. Hierin sind die durch das MBJS, durch die staatlichen Schulämter des Landes sowie durch die Schulen beschafften Masken enthalten. Die staatlichen Schulämter haben den Schulen die Kosten erstattet.

1. Wie viele Masken wurden seit Beginn der Corona-Maßnahmen bis heute insgesamt 

3.1 für Erzieher an Kindertageseinrichtungen sowie 

3.2 für Schüler, Lehrer und das sonstige pädagogische Personal angeschafft?

Zu Frage 3.1: Durch die Landesregierung wurden keine medizinischen Masken bzw. FFP2-Masken für Brandenburger Kindertagesstätten beschafft.

Zu Frage 3.2: Für die Lehrkräfte und das sonstige pädagogische Personal an Schulen wurden bis heute insgesamt 2.135.500 medizinische Masken und FFP2-Masken angeschafft.

Zum Schuljahresbeginn 2020/2021 entschied die Landesregierung, dass die Beschaffung von Mund-Nasen-Schutz dem Zuwendungszweck des Schulsozialfonds entspricht, um diese im begründeten Einzelfall (z. B. bei Verlust, Defekt etc.) Schülerinnen und Schülern zur Verfügung zu stellen und somit die Teilnahme an schulischen Veranstaltungen sicher zu stellen. Dem MBJS liegen keine Daten über die Anzahl der finanzierten Masken für Schülerinnen und Schüler sowie über die Kosten hierfür vor.

1. Welcher Art war die jeweilige Ausschreibung und zu welchen Zeitpunkten erfolgten Ausschreibung und Vergabe jeweils?  

Zu Frage 4: Die Antworten zu den Fragen 4 bis 6 beziehen sich auf die Beschaffung der in der Antwort zu Frage 1 genannten FFP2-Masken, da die übrigen Masken dezentral über die staatlichen Schulämter bzw. die Schulen im Rahmen ihrer eigenen Zuständigkeiten beschafft wurden.

Es wurde ein Verhandlungsverfahren ohne Teilnahmewettbewerb gemäß § 14 Abs. 4 Nr. 3 Vergabeverordnung (VgV) durchgeführt. Die Angebotsaufforderung erfolgte am 12.01.2021. Der Zuschlag wurde am 25.01.2021 erteilt.

1. Wie viele Anbieter nahmen an den jeweiligen Ausschreibeverfahren teil und welche(r) Anbieter bzw. Hersteller erhielt(en) aus welchen Gründen den Zuschlag und zu welchem Stückpreis wurde der jeweilige Maskentyp zum jeweiligen Zeitpunkt angeschafft?

Zu Frage 5: Es lagen von vier Bietern Angebote vor. Der Zuschlag wurde zur Lieferung der Maske Glorisafe Partikelfilter-Maske, Modell M2004, FFP2 NR erteilt. Die Gesamtkosten lagen bei 135.660 Euro. Die Firma erhielt den Zuschlag aufgrund des wirtschaftlichsten Angebots. Der Name der Firma, die den Zuschlag erhielt, und eine Stückpreisangabe werden gemäß § 5 Abs. 2 i.V.m. § 39 Abs. 6 Nr. 3 VgV nicht veröffentlicht. Hierbei handelt es sich um Betriebs- und Geschäftsgeheimnisse des Auftragnehmers.

1. Welche(r) Zulieferer bzw. Händler erhielt aus welchen Gründen wann den Zuschlag für die Ausführung des jeweiligen Beschaffungsauftrags und welche Kosten waren damit jeweils verbunden?

[bookmark: _GoBack]Zu Frage 6: Die Firma, die das wirtschaftlichste Angebot abgegeben hat, erhielt am 25.01.2021 den Zuschlag. Der Gesamtauftragswert belief sich auf 135.660 Euro. Der Name der Firma, die den Zuschlag erhielt, und eine Stückpreisangabe werden gemäß § 5 Abs. 2 i.V.m. § 39 Abs. 6 Nr. 3 VgV nicht veröffentlicht. Hierbei handelt es sich um Betriebs- und Geschäftsgeheimnisse des Auftragnehmers.
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